

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Ötösötös példány 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint a fentebb leírtaké, az arányosan több.
 Bélyegdíj: minden példánytól külön 30 kr.
 „Nyilatkozat”-on megjelenő közlemény minden példány 15 kr.
 Név- vagy névtelenül beküldött közlések nem vétetnek tekintetbe. — Ugyanint a közlések nem adhatók vissza.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 frt 50 kr.
 Fél évre 5 frt. Egy évi — 5 frt.
 Előfizetés minden költséggel: 10-frt. VECSEY-ház, földrajzi és szerkesztésigazgatóságunknál.
 Előfizetési helyben:
 TELEGI K. LAJOS és társai, GSATHY KÁROLY könyvkereskedésében a szerkesztőségünk mellett, a postahivatalok utján.

Előfizetési felhívás

„DEBRECZEN”

czimű politikai lap XII-ik évfolyamára.

A debreczeni függetlenségi párt, alólírottra ruházta, az 1880-dik év január 1-től kezdve e lap szerkesztését.

Miőnn ezt e lap tisztelt előfizetőivel, s általában a tisztelt olvasó közönséggel, jelen előfizetési felhívásban már eleve tudatni szerencsém van, nem mulasztatom el beszélni és határozottan ki nyilatkozni, hogy én lelkem mely győződésből tartozom azon politikai párthoz, mely Magyarország önálló állami létét, függetlenségét irta fel zászlójára.

Az 1867-iki kiegyezés két főpártba osztotta Magyarországot; egyik Bécs felé gravitált s Ausztriával csaknem összeforrva gondolta a kiegyezés által osztrák-magyar-nak nevezett hazánkat a képzeltésszülte veszedelemtől, s enyészettől megmenteni, tehát megmentésünket egy olyan tartománytól várta, mely negyedfél száz évig folytonos ellenségünk volt, — kivéve mikor nekünk kellett őt megmenteni — s mely tartomány csak a kiegyezés előtti évben s oly gyengének bizonyult be, hogy megmaradása csakis Poroszország kegyelmétől függött; és ez politikának — melytől Magyarország, századok óta annyira irtózott, s melynek létesítése ellen negyedfél század óta számtalan csatában, oly sok vért ontott — kész volt gazdasági jóllétét, az államviszág alapkellékét, feltételét a pénz- és hadügyet is áldozatul hozni.

A másik párt — melyhez lapunk kitartó elvűséggel csatlakozott, a personál-unió alapján Magyarország önállósága, függetlensége mellett küzdött és küzd ma is, egy percig sem tántorodott meg, még akkor sem, midőn pártvezérei uralkodási vágyból, elveik könnyelmű megtagadásával, táborukat cserbenhagyták.

Most már a tapasztalás beigazolja, hogy az 1867-ben megteremtett közönség, egyedüli szülő anyja az ország elszegényedésének.

Most már a tapasztalás beigazolja, hogy a közönséges alapon egymást felváltó kormányaink csakis azon vetélkednek egymással, hogy az oly sokat szenvedett haza alkotmányának élet erén melyik vághat mélyebb sebet; azon látszanak vetélkedni, hogy a Bécsben negyedfél század óta öhajtott s annyi szívóssággal czélba vett öszbirodalom eszmáját, melyik létesítse hamarabb.

A kormányok minden ároni uralkodásvágya által megteremtett corruptió, az ország polgárai vagyonainak különböző utakon kiszivattyúzása, s így elszegényítése, mind az öszbirodalom létesítésére látszanak célozni.

Az 1867-iki kiegyezés által Magyarországnak állami léte, sőt alkotmánya is csak képzelti, biztosítva pedig egyáltalában nincsen; mert a mely ország nem rendelkezhetik önállóság, sem pénz, sem hadügyei felett, az önálló állam nem lehet, mert mindig annak a kegyelmétől függ, ki pénze és hadserege felett rendelkezik; az ilyen országnak alkotmánya csak oly mérvben és addig tart, mennyiben és meddig, a pénz és hadügy felett rendelkező érdeke kívánja, vagy szeszélye akarja.

Mind ezek arról győznek meg bennünket, hogy Magyarország csak akkor lesz boldog, ha független, önálló állam lesz, mely minden idegen beavatkozástól menten intézze minden ügyeit, mely teljes önállósággal birjon a közigazgatás és igazságszolgáltatáson kívül a hadügy, pénzügy, külügy és a gazdaságat minden ügyében.

Ezen eszmének győzelemre juttatását tartjuk mi mindenkor feladatunknak.

Ezen feladatunk teljesítésében magunkat sem felülről, sem alólól befolyásoltatni nem engedjük.

Cselekvésünk vezéreszméje mindenkor: szeretett hazánk függetlensége!

Megnyert a nagy nevelő irók lehetővé teszik nekünk, hogy olvasóinknak hazánk politikai viszonyairól kellő tájékozást nyújtsunk.

E mellett kiváló figyelmet fordítunk helyi és vidéki érdekeinkre, s valamint ellenfelünkben is megbecsüljük a jót, egy a hibát, különösen a visszaéléseket kérlelhetlenül fogjuk ostromozni.

Közgazdasági rovatunk avatott tollal fogja tárgyalni a helyi, vidéki és országos gazdasági viszonyokat.

Tárcánk mindenkor olyan eredeti, vagy külföldi szépirodalmi munkát közlend, melyek eddigél még magyar nyelven nem jelent meg.

Szóval lapunkat tartalomdussá tenni s ezáltal olvasóink tetszését kiérdemelni főtörekvésünk leendő.

Előfizetési helyben a „Debreczen” kiadóhivatalában, (piaze-utca, Vecsey-ház.) A helybeli könyvkereskedésekben s vidéken minden postahivatalnál.

Az előfizetések legelőszérűbben postautalványon küldhetők.

Szabó József,

a „Debreczen” szerkesztője és kiadó tulajdonosa.

Az év utolsó napján.

Debreczen, decz. 28

Legördült ismét egy év! s habár népek és nemzetek évezredes életében egy év lefolyása csak parányi kis hézagot tölt is be, nem bír általában nagy jelentőséggel, de édes hazánk jelen ügy politikai mint gazdaságilag átalakuló korakában, egy rövid év lefolyása is nagy fontossággal bírhat.

A lefolyt év gazdasági eredményére vonatkozólag elmondhatjuk, hogy ennél jobbat, több áldással s bővebb termésre jogosító kilátással vártunk volna. Tetőzött azonban a gondviselésnek az idők járását akképpen intézni, hogy a szántóvető elhullajtott verezékét nagyobb áldás, több jutalom nem koszoruzta; halandó emberek lévén, fájdalmas sóhajjal nyugszunk bele, e megváltoztathatlan eredményébe a lefolyt esztendőnek. Egy évvel ugyan öregebbek lettünk, de rajta változtatni nincs hatalmunkban; vigasztalásul csak az marad, hogy egy évi tapasztalással gazdagodtunk.

Gazdagodni anyagilag, szellemileg. Ez volt buzgó törekvésünk ez évben is, mit csak igyekvő munkálkodással értünk

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Napoleon magán élete.

— Regényes korrajz. —

III.

(44.)

Le-Grand ur, egy kegyes, szigorú erkölcsös plébános, szent hitvallású, teljes buzgalommal felelt meg osztrák urának kívánságának, a nélkül, hogy a világi tekinteteket mint azt gyöngéd feladatul megkívánta, — szem elől tévesztendé. Látszott is, hogy előadásai, melyeket a szép vétköz nő előtt tett, természetesen földre estek. Hogy azonban ertől teljesen meggyőződjenek, a kegyes pap oly utra ment, melyben magában, semmi felfüggettség sem volt, — mégis rendkívül végtelen lón! A tuleriák kápolnájánál, egyházi minőségben alkalmazva volt papot, Berger nevűt, — a ki már általa, az általa álló papokra való felügyeletre is volt utatvirta, — oly kipróbálásokkal

el; hiszen a rögös pályán boldogulhatni-é őszinte fáradozás nélkül?!
Magyarország istentől megáldott föld, tejben és vajban uszó Kánaán. Alföldünk viruló rónáin gazdag arany kalászok lenge- nek; dőlábos síkságunkon nagy gu- lyák és ménesek száguldanak, legelész- nek; hegyeinken arany színű tűz bor te- rem, bérceinkben arany, vagy aranylál is drágább kincsek gazdag érhalózata van elrejtve; folyóinkban, tavainkban halak bősége; és erdőink százados fáib- ban még eddig fel nem használt kincsek rejlenek s kebelőkben gazdag vad állo- mány tanyáz.

Ily boldog s a természettől ily gaz- dagon annyi kincsekkel, javakkal megá- ldott ország nem maradhat hátra, nem lehet mindig szegény, ámbar a költővel elmondhatjuk: hogy ez a nemzet még is árva, még is rongyos, még is éhes, közel áll az elveszéshez.

Magyarország — miként jól tudjuk, — legelső sorban — főleg földművelő termelő ország.

Minden állam közjölőle a mezei gazdaságon mint eredeti s biztos alapon nyugszik, anyagi és szellemi hatalma, ereje gazdagsága csak addig van bizto-

mal bista meg, melyeknek, Le Grand urat il- letőleg az volt a czéja, hogy a C. — — tá- bornokné viszonyáról Lajos Napoleonhoz és az ő elkészí sajt fáradság eredményéről, tudó- sításokat tegyen.

Berger, ki fellebbvalója ezen megbí- zása mögött — tisztátalan, sőt rozsz szándé- kú gyanított; indítással érezte magát ellene rágalmozó vádolókat irányozni, melyeknek hatása azonban emagára estek vissza.

Vizsgálat rendeltetett ellene, melynek kö- vetkeztében egyházi hivatalából kitetett, és egyházi tilalommal büntetett.

Ezen időponttól kezdve, Berger min- den alkalommal a leghevesebb harag kitöré- sekre adta magát; ugy volt fellebbvalója, mint mindazon lelkesek ellen, kiknek magviselé- tében azon szerencsétlenségnek okát véle fel- taláni, mely őt valóban régóta s szüntelenül, — de természetesen — mint csakhamar be- fog bizonyítani, emaga hibájából üldözte.

Mi alatt tehát, Berger, sokáig foglalkozás nélkül volt, és csak néhány főpap segédelmé- bel élt; egy boszu tervet koholt, volt elayo-

matlyúje és a szellemi műveltségnek hatalmas előmozdítója s felvirágozta- tója, vagy annak nagy fontosságát félre nem ismeri; hiszen van-e szebb foglalkozás mint azon földet ápolni, mű- velni, javítani, egy szóval nemesteni; a természet kebelén isten tág ege alatt tölteni legnagyobb részét időnknek s a haza szent földét öntözni hulló verez- tékünkkel; azt szántani barázdákra, arra hinteni a magot s arról hordani ösze kiterjesztett karokkal az áldást!

Földünket virágozó, gazdaggá, ha- talmassá tenni szorgalmunk által, min- denesetre édes foglalatosság, szép fel- adat. Nézzük a természet kopár föld- et, mily mostoha, életnélküli ridég tö- meg az, nincs benne élet, nem nyujthat életet semminek! Nem-e hozzánk illő feladat, okszerű művelés, ápolás, javi- tás által annak életet adni, azt hasz- nosítani, nemesteni.

Ilyen elvitázhatlan igazságtól nem- zetünknek is át kell hatva lennie s a földművelés, mezőgazdaság nagy hord- eréről meggyőződnie, áthatva lenni az- által, hogy a mezőgazdaság szorgalmas ápolása és előhaladása egyszerűsümd az ipar tevékenység és fejlettség, egy a kereskedelmi forgalomnak is teremője,

mői ellen, melyet épen oly hirtelen, mint bor- zásztót, is végre is hajtott.

Január 3-án 1857. a párisi érsek mgr. Sibour a Saint Etienne du Mont templom- ba ment, hogy a vallásos szertartásokat meg- nyissa, melyek ott, a szent Genovára tisztele- tére szánt kilenc napos ajtatosság alatt éven- ként meg szoktak tartani.

Délután 4 1/2 órákor hagyta el mgr. Sibour a karhelyet, és épen készülőben volt, a segrestyébe lépni, midőn hirtelen egy ember rohan elébe, — kezével az érsek misingét fel- hajtja és kiáltással: „Le az isten asz- szonyok ká!” — egy nagy catonaii kés- sel mellébe döf. (E felkiáltás, a seplőtlen fo- gantatás dogmájára vonatkozik.)

A főpap ingadozik, — hozzá sietnek — s fentariják állva — de halálszaggatás fedi el arcát, — néhány sohaj nyomul ki mellé- ből. Bevi-ik a segrestyébe, sietnek a tudó- mány segítségét megmentésre fölhásmáni.

Hasztalan fáradság! — az érsek meghalt, Berger — a vált pap — gyilkolta meg!

A gyilkos, a vértől csurgó késsel kezé- ben, érzéketlenül állott áldozata mellett, kit

emlékölje és a szellemi műveltségnek hatalmas előmozdítója s felvirágozta- tója, vagy annak nagy fontosságát félre nem ismeri; hiszen van-e szebb foglalkozás mint azon földet ápolni, mű- velni, javítani, egy szóval nemesteni; a természet kebelén isten tág ege alatt tölteni legnagyobb részét időnknek s a haza szent földét öntözni hulló verez- tékünkkel; azt szántani barázdákra, arra hinteni a magot s arról hordani ösze kiterjesztett karokkal az áldást!

Földünket virágozó, gazdaggá, ha- talmassá tenni szorgalmunk által, min- denesetre édes foglalatosság, szép fel- adat. Nézzük a természet kopár föld- et, mily mostoha, életnélküli ridég tö- meg az, nincs benne élet, nem nyujthat életet semminek! Nem-e hozzánk illő feladat, okszerű művelés, ápolás, javi- tás által annak életet adni, azt hasz- nosítani, nemesteni.

Ilyen elvitázhatlan igazságtól nem- zetünknek is át kell hatva lennie s a földművelés, mezőgazdaság nagy hord- eréről meggyőződnie, áthatva lenni az- által, hogy a mezőgazdaság szorgalmas ápolása és előhaladása egyszerűsümd az ipar tevékenység és fejlettség, egy a kereskedelmi forgalomnak is teremője,

mői ellen, melyet épen oly hirtelen, mint bor- zásztót, is végre is hajtott.

Január 3-án 1857. a párisi érsek mgr. Sibour a Saint Etienne du Mont templom- ba ment, hogy a vallásos szertartásokat meg- nyissa, melyek ott, a szent Genovára tisztele- tére szánt kilenc napos ajtatosság alatt éven- ként meg szoktak tartani.

Délután 4 1/2 órákor hagyta el mgr. Sibour a karhelyet, és épen készülőben volt, a segrestyébe lépni, midőn hirtelen egy ember rohan elébe, — kezével az érsek misingét fel- hajtja és kiáltással: „Le az isten asz- szonyok ká!” — egy nagy catonaii kés- sel mellébe döf. (E felkiáltás, a seplőtlen fo- gantatás dogmájára vonatkozik.)

A főpap ingadozik, — hozzá sietnek — s fentariják állva — de halálszaggatás fedi el arcát, — néhány sohaj nyomul ki mellé- ből. Bevi-ik a segrestyébe, sietnek a tudó- mány segítségét megmentésre fölhásmáni.

Hasztalan fáradság! — az érsek meghalt, Berger — a vált pap — gyilkolta meg!

A gyilkos, a vértől csurgó késsel kezé- ben, érzéketlenül állott áldozata mellett, kit

kellene, értvén alatta, hogy az ipart tanult emberek képességgel bíró gyer- mekei képzett és eszes támaszai a ha- zának ragadnak kezükbe. — Ekkor lennének boldog nép; ekkor lenne hatalmunk nagy s lennének hasonlók azok- hoz, kiktől így és ilyen példát okaze- ritlen szerzhethetünk — a művelt anglo- loktól.

A növényi élet, mely körül észlelni, tapasztalni, tanulni és okulni tágas tere van a gazdának, oly nagyszerű és vál- tozatos, de egyuttal halálatos is, hogy lehetetlen a legméltóbb feladatnak nem nevezni azon hivatást, mely e körül ke- res és talál munkásságának jobb és ne- mesebb irányt. — És most a lefolyt s eredményében nem a legkedvezőbb év- nek példája után iparkodjunk elméink és szívünkbe vésmi ama figyelemre méltó szavakat, hogy: pártoljunk a tudományo- kat, a művészetet, az irodalmat; lel- kesüljünk az emberiség legmagasabb ér- dekei mellett, de tudjunk egyszersümd jó gazdák, iparosok és kereskedők lenni; tudjunk pénzt csinálni, mert a mai vi- lágban e nélkül nem boldogulhatunk. — Minden kornak meg van a maga irá- nya, melynek kinövésai lehetnek, de a

— Miért követett el általában, ily re- tetenes bűnt?

— Mert engem jogtalanul egyházi tilo- lom alá vetettek, és értesítettek, hogy meg- szüntetésem ezuttal nem fog bekövetkezni.

Berger származásáról és múltjáról, a következő adatokat lehetett hallani; mik a vizsgálat folytán részint igazoltattak, részint helyreigazítottak!

Egy szabó mester fia volt; Neully köz- ségben, és 1820-ban ott született. Ifjú korá- ban, nagy vallásos buzgóságot tanusított, minélfogva, pápi állásra szánták. Heres termé- szeti volt, azonban kezdetben magaviselete, a montrougei semináriumban, melyben kiképe- ztetést nyerte, komoly ócsárlásra nem adott okot, de kevés hajlandóságot, vagy vonalmat nyert maga iránt, mert ő komor, hallgatag és kevés beszédű volt; s a hozzá intézett kérdé- sekre csak rövid feleleteket adott. I- rendesen a földre volt szegve, és a vele beszélt, soha se nézett nyíltan a szemébe.

— Miért kiáltotta, a tett közben e szót: Le az isten aszszonyok ká!?

— Mert én — felel nyugodtan — nem hiszem a seplőtlen fogantatást, — mit már a szócseken is kijelentettem. Még egyszer akar- tam, ezen istentelen cultus ellen óvat tenni és ez most eléggé megtörtént.

(Folyt. köv.)

... példányok
 ... hiteles
 ... gondolat
 ... nem szö
 ... a furfan
 ... mágus, tá
 ... egy egész
 ... ban Európa
 ... s bizonyára
 ... ant, mint vi
 ... k a napok
 ... kékel földi
 ... mely aton
 ... felidő. A
 ... ak st. s az
 ... zte: „Bob
 ... yanus volt
 ... schjában de
 ... ast tovább,
 ... ki most jó
 ... valami mód
 ... E cím alatt
 ... felolvasás
 ... okat mondja
 ... letes hazat
 ... léposd kel
 ... de csak
 ... hozak közül
 ... zéjja csak,
 ... nem viszi
 ... y a csajók.
 ... emancipá
 ... olták meg
 ... palott eső
 ... nannire a
 ... át égen, A
 ... volt, csak
 ... r látszatok
 ... ére terjedt
 ... akkori lá
 ... t.
 ... s Mihály
 ... versét s
 ... Laspunk is
 ... deményeké,
 ... gyelmébe,
 ... s szerzője
 ... meglátóna
 ... fég meg
 ... — ki
 ... smertető
 ... is vit
 ... n meg
 ... csak az
 ... u.
 ... nyestéjen
 ... menyiség
 ... zmitották,
 ... tankut ad
 ... s fel sous
 ... t osztrí
 ... 15,000 li
 ... nek hozzá
 ... agyret, fo
 ... gantának
 ... nyomlaja,
 ... éle név
 ... t, hály
 ... b áronok.

LEGUJABB.
 — Páris, decz. 29. A kormány
 jel 11 órákor alakult meg. Ma reggel
 megjelent már a „Journal Officiel”-ben.
 Ejjfőkör kapták meg a szerkesztőségek
 az értesítést, hogy az új kormány meg
 alakult. — Grévy véget akart vetni a
 közönség ígatottságának, azért sietteté
 a megoldást. Waddingtontól némi hiva
 talnoki változtatást követeltek, mire Wa
 dington kijelentette, hogy inkább telje
 sen megválnak a kormánytól. Később a
 londoni nagyköveti állás ajánlatát utasi
 totta vissza. Waddington megyet s kö
 veti Leon Say azon nyilatkozattal, hogy
 Waddington nélkül nem marad a kabi
 netben- Gambetta kijelentette Grévynek,
 hogy nem akarja a kormányt befolyásol
 ni, csak arra törekszik, hogy compact
 többség létesüljön.

— London, decz. 29. Roberts tábor
 nagy diadalt aratott a fölkélok fe
 lett, megszállotta Kabult és Balahissárt.
 Az afgánok szétszórattak. Kandaharban
 nyugalom uralkodik.

RES LÁSZLÓNÉ,
 férje elhunyt folytán
 ékszerész üzletét
 átesíti a t. közönséget.

Vereingte
 Brittaniasilber-Fabrikas-Depot
 Wien, Untere Donaubasse 43.
 Ha nem felel meg a várakozásnak, 8
 nap alatt visszafogadjatik.

szegedi orvosos kollégiumon a legmagasabb kitün-
 tésvel kitüntetésre ajánlotta.
 önével tudományi, hogy nálam minden névnap és me-
 gyék a legújabb választásba, és a legutányosabb
 30. mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van
 áradok.

Férfi ringombok, párja 2 forinttól 6 for-
 intig.
 Férfi óraláncok 24 főtől 50 frtig.
 Női hosszú óralánc 24 főtől 50 frtig.
 Arany női órák 24 főtől 50 frtig.
 Arany kereketek 2 főtől 5 frtig.
 Ezüst óraláncok 3 főtől 10 frtig.
 A legszébb gyémántcsaták és kompótínak
 10 főtől 24 frtig.
 Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 frt-
 től 50 frtig.
 Kómfekt kések tokban 6 pár 10 főtől 20 frtig.
 Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 főtől 30
 forintig.
 Egész 6 személyre való egész készlet tok-
 ban 140 főtől feljebb.

Tisztelettel
özv. Veres Lászlóné,
 arany és ékszerész általalajdonos.

Piazeicz Szikszai József ur háza alatt.

ott Tiszai Dániel örökseji könyvnyomdájában.

mag egészséges; — ki tehát a kor irán-nyának ellenállani akar, az elsodorta-tik a elenyészik mint a porszem, melyet a vihar elseper.

Adjon Isten minden jót, ez új esz-tendőben!

Gazdasági helyzetünk a Tisza-uralom alatt. A budapesti kereskedelmi s ipar-kamara az 1878-ik évi közgazdasági viszonya-iról szóló jelentését a napokban tette közzé. El kell ismerni, hogy a Tisza-kormány gaz-dálkodására nézve mindig érdekes és hiú ada-tokat találunk a kamarai jelentésekben. Az 1878-ik évről szóló nagy terjedelmű és rész-letes fejtegetéseket általános gazdasági szemle-előzi meg, mely az anyagi közéletünk minden ágában mutatkozó körös jelenségeket rövid, markans vonásokkal tárja élénk s támogató-azon, általunk több ízben hangoztatott igaz-ságot, hogy Tisza ur kormányzata alatt köz-gazdasági jólétünknek tönkre kell mennie.

Az állami bevételek a folyó október és november hónapok összesen 60 millió forintot a múlt év ugyanazon hónap-jainak bevételeinél.

Az év halottjai.

A haladó idő forgó kerekét halandó em-ber meg nem állíthatja. Foltartozhatatlanul gördül az tóra a végtelenségbe. És nyomai-mig egy oldalról a lét titokzatos mélyéből fol-hozott újabb lények, újabb alkotások jellek, más oldalról az eltiport, elhallott élet romjai-nak, néma sírköveinek hosszú sora vonal régig utjain. És nincs emberi lét, mely a sors rég-zete elől kitérhetne. A végtelen idő minden napja, minden ére megkívánja a maga ál-do-zatát s bár az egyéni létezés korlátoltabb ha-tárain belül elhunyhatnak nem veheti számba legfőbb csak az egyéni kegyelet: a társadalmi, politikai és népiélet szélesebb köré-re kiható emberi működés megszűnése azonban már a történetírő figyeltőlának följegyzésére is számot tart.

Régi szokás a civilizált világ nyilvános orgánuszánál, a sajtónál, hogy újat egyen-geve a történetírésnek, az év végén rendszeren fel szokta jegyezni kiválóbb halottjainak ne-veit. E szokást követve, soroljuk mi is itt föl az 1879-ik év elhunyt jeleseinek, a haza és a külföld elköltözött nevezetesebb embereinek névjegyzékét. És bizony elég hosszú a szomo-ru lista, mely a kidőlt nagyok neveiből külö-nösen hazánkra esik.

Hazánk hírnevesebb halottjai, lehetőleg az elhalálozási sorrendben följegyezve, először megemlítsük közül:

Eszterházy József és Hunyady Pál grófok, a hazai arisztokracia kiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

A hazai többi társadalmi osztályok jela-sei közül kidöttek:

Sárváry Ferencz, jeles jogász, a debreceni törvényszék elnöke. Raviczky György a régi táblabírói világ érdekes alakja és kipró-bált veteránja. Zsedényi Ede, parlamenti éle-tűnk egyik alakja. Vahot Imre, jeles író és ismert költő. Szaplonczy József, az alkotmá-

nyos korszak kezdetén országgyűlési képviselő. Szathmáry K. Pál tornamegyei főispán. Perczel József, még a múlt század szülötte, régi insurgents kapitány, a ki még I. Napoleon ellen harcolt, meghalt 94 éves korában. Návay Tamás eszterházyi főispán és egy nagy ne-mesi család feje. Chorin Zsigmond irodalmi veterán, legutóbb a Magyar Híradó szerkesztője. Hecht Frigyes, Csütassy József fiatal írók atyja. Jakabfy Agnes, jótékonyaságról ismert és állott nemes lelkű nő. Nyisztor Vazul nagyváradi kanonok. Veninger Vincze pénzügyi államtitkár, a „Politikai szántán” jeles írója. Balajthy Imre miniszteri tanácsos, a ki öngyilkossággal rettet véget életének. Kom-lóssy Imre Debreczen egyik tevénytelen pol-gár. Dr. Piszatory Ferencz volt pestimegyei főorvos. Batta Andor és Bobory Károly volt orsz. képviselők. Somhegyi Ferencz jeles történet. Haris Gergely gazdag budapesti polgár. Dr. Machik Béla kolozsvári egyetemi tanár. Vörösmarthy Erzsébet nagy költőnk Vörösmarthy Mihály leánya. Szenes Zsigmond a jelenlegi honvédelmi miniszter édes atyja. Kál-lay Odón a függetlenségi párt rendíthetetlen tagja, a szabadságharc kitűnő bajnoka és legutóbb szegedi kormányzó. Csáky László jeles népköltő, a magyar nyelv és irodalom veterán. Arany és Pethő kortársai és barátai. Vechovsky Mihály a fővárosi ügyrendek mestere. Jankó István nagyváradi főispán. Balner Pál közéletünk kiváló szereplője, volt belügyminiszter (szegedi). Dr. Károly János jogtudományi tanár, legutóbb a nagyváradi jogakadémia tanára. Lonkay Antal a „Magyar Állam” szerkesztőjének atyja. Buday Sándor, pénzügy. tanácsos, 1848-ban erdélyi kormánybiztos. Morray Pál-orosz. képviselő Bónis Sámuel közéletünk tisztelt alakja, kuriai ta-nácselnök. Pfeiffer Ferdinánd ismert és jó hírű fővárosi könyvtáros. Lipovniczky Vilmos a sem-misétségek volt elnöke. Toldy István a jeles publicista és tehetséges dráma- és regényíró. Vincze Gábor reményteljes fiatal történet. Kiss Miklós Jászokunsg főkapitánya és Kec-kemet város főispánja. Dr. Lukács János, Bi-harmany egykori főorvosa Nagyváradon, és Tóth Mihály debreczeni ref. főiskolai tanár.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

— BUDAPESTI HIREK — B. Mednyánszky Árpád, képviselőházi jegyző Svajchból visszaér-kezett. — A Patti előadások összes költsége 16,000 frank, bevétele a 2000 forint, mely a népszínház-alapnak jutott. Patti fellépési díja 5000 frank, Nicolinié 3000 frank. Az összes költségek már bejöttek. — Hídegségi pötlököt kapnak a francia alsóbb rendű hivatalnokok, 50 frankot. A mieinkre is ráférne.

— VIDÉKI HIREK. — A nagykereskedő dalár-da, 1879. évi január 3-án 10 órával egy-ütt. — Zichy János gróf, a magyar arisztokracia legkiválóbb tagjai. Névre János gróf sógora Szilágyi Józsefnek a képviselőház elnöke, a kinek neje, Szilágyi egyetlen nővére f. decz. hó 27-én követé fér-jét a sírba Erdődy István gróf, a történelmi tudományok kiemelkedő tagja, Csáky Gyula gróf, a belügyminiszter, és több ö-ssze említsük a hazai arisztokracia legkiválóbb tagjai. Lo Presti család utolsó sarja, Bethlen János gróf az erdélyi arisztokracia legkiválóbb tagja. Wenckheim László gróf, testvére az elhunyt miniszternek. Szirmay Eliza grófnő, a királyné szilveszterestől. Zichy Domokos gróf papmágnás, hosszú ideig vesprémi püspök. Ráday Pál gróf, legújabb közéletünk ismert alakja, a ki öngyilkossággal rettet véget éle-tének. Rudich József báró, jeles és érdemes hazafi.

hák fognak fölállítani. A konyhák szükség-leteire néve a „Vöröskereszt” országos segély-nyújtó központi igazgatósága megkezdését intézett Naschitáné és Feketéné uradnőkhöz, kik az új szegedi népkonyhákat oly kiváló sikerrel kezelték, s a megkezdés levélben felkértek a tervezet urnók, hogy szolgáltságukat a honváratartókból mennyi szükségeltetik egy-egy főzésre 1200—1800 egyén számára, hogy ezen adatok felhasználás mellett az adagok költségeit, az egyes vidékeken fonnálló különböző árak szerint megközelítőleg kiszámítani le-hessen.

— Ujvíj ajándékul küldtek az árvek szá-mára: J. báróné 8 itcze szirt, N. N. 6 darab kalácsot, Jenéi Eszter uró (ezegled-u. Né-methy-ház) 24 itcze tejet és 2 darab kalácsot, Kunz József ur és társa 2 vég szines parche-ten, — fogadják kegyességükért, leghálásabb közönségemet. Kacsokovicsné.

— Halálozás. Egy hozánk beküldött gyász-jelentés szerint Baló Lajos álmosdi lakosnak 10 éves fia Béla tegnapielőt jobblétre szende-rült. Az elhunytnak földi részei holnap dél-után fognak az örök nyugalomnak átadni, Béke parvaival!

— Tisza Kálmán a nemzeti kaszinóban. Még a következőket közlik a gr. Zichy Vik-tor kizárása felett folytatott kaszinó vitáról: Ti-sza Kálmán miniszterelnök minden áron azon volt, hogy a kizárást megakadályozza, és a mellett kardoskodott, hogy volt utkarja ügy-ben vizsgálást indítassék. E mellett voltak Eber-Nandor és Tisza Lajos is, (ez utóbbi volt je-len az ülésen, s nem Tisza László, mint teg-napielőt hibásan emleltük); sőt e vélemény-nek sikerült megnyernők M. J. Györgyöt is. A vizsgálót elzáró indítvány ellen azonban felszólalt B. Meszlin Viktor és hosszabb be-szédben kimutatta annak lehetetlenségét. Tisza miniszterelnök a vita folyamában rendkívül iz-gott lett, és mint neki szokása, czeruzáját többször az asztalra dobta. Erre ifj. gr. Káro-lyi István állott föl, s figyelmeztette a minisz-terelnököt, hogy ugymond, itt nem vagyunk az országgyűlésen, itt hiába minden dühös-kedés és dobálózás, azaz a miniszterelnök itt nem fog presztízsi gyakorlati lenki-re, mert itt nincsenek a mamelukok. — Tisza Lajosnak pedig, a ki azt mondta, hogy mégis nagy bátorság kell ahhoz, valakit be-csületesül egy egyszerűen vizsgálat nélkül meg-fosztani, ugyan csak Károlyi István gr. azt vá-lasztotta hogy azon nincs mit eszűlközni, ha-nem csodálatos az, hogy még akadnak emberek, kik ismert események után is, Zichy benma-radása mellett tudnak szavazni. — Az egész dolog rendkívül leverőleg hatott a kormány-párti tagokra, mi abból is látszott, hogy a sza-vazás után egyetlen egy kormánypárti nem ma-radt tovább a kaszinóban, holott a szavazás előtt telvők voltak velők a terem. Zichy Vik-tor különben — mint halljuk — erősen dot-gozik többször emlelt röpirtán, s általános a kiváncsiság, hogy kik fognak abban a kaszi-nó körében szerepelni.

— Kirabolták tegnapielőt éjjel a salgó-tarjáni postát. Négy ismeretlen rouított be a pos-ta hivatalba; ketten megfogták a postamester-t, és leányát; a másik kettő azalatt a posta-penzárt urított ki. Mint levezetnek írja, a tá-rolókna még eddig nem sikerült nyomtós-jutni.

— A debreczeni „István” gózmalom ma-nár és műmunkásai által rendezett zárthelyi táncgyűlésen folyó 1880 évi január hó 22-én a „Korona” helyén Oláh Józsi re-nakara közreműködésével tartatik meg, melyre a meghívók már szétküldtek. Kezdeté 8 ó-ra-kor, belépő-díj 1 frt, család-jegy 2 frt. Izle-tés ételek s jó italok kiszolgáltatásáról a ven-dégelős kezessédek.

— Tiszai D. örökösének könyvnyomdája, (főpiacz, Vecsey-ház), készit mindenféle né-r-jegyeket, újríró idűzleteket, bá li-meghívókat stb., a legújanyosabb árakon, gyorsan, s izléses kiállítással.

— Üzletelhelyezés. K. Tóth Sámuel mű-esztergályos üzletét a bazárépület 10. számú boltjába helyezte át.

— A kerácsony Londonban. Kerácsony mindkét napján sűrű, átláthatlan szürke fekete-köd terült el London városa fölött, mely a

— Ország inséges vidékein népkony-

mesterséges világításnak minden nemét szűk-ségessé tette. A külvárosi utcákban szakadós-lanul torlódtak egymásra a kocsiak, úgy hogy a közlekedés sok helyütt teljes lehetetlenség-volt, minek következtében a társas kocsiak a lóvonatu vasut beszüntették a közlekedés-t.

— Husárak megállapítva s bejelentve 1880 decz. 3-tól 1880 jan. 7-ig következék: 48 k. Szentesi Istvánnál piacz 2-ik székben és Nagy Józsefnél piacz 3 dik székben. Minden többi bejelentett mérszárásokban pedig 44 kr. Deb-reczen, 1879. decz. 30. Debreczen város ka-pitányi hivatala.

— Melléklet. Lapunk mai számához mellékelte-Valentin & Co. hamburgi kereskedő körlevélét.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
88
10. szám.
Csütörtök, jan. 1-én
adatik:
BOCCACCIO.
Vig operette 3 felv.
Kezdeté 7 órakor.

Deigl. felelős szerkesztő: Grünwald József.
Arverési nirdetmény.
A külső barom vásár téren lévő s a város tulajdonához tartozó két kő épület és a lótenyésztés emelésére alakult társulatnak ugyanott lévő csárdája együtt és egy bérlőre rendeltetvén a jövő 1880-dik évi jan. hó 1-én napjától három évre haszonbérben adatik, a haszonbérnek a társulatnak szobában a végezt az emleltet hó 5-ik napján d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverés határideje oly móddal ténit közönséges, hogy a bérleni kívánók a feltéte-keket a számvérvő hivatalban megtekinthetik.
Kelt Debreczenben dec. 31-én 1879.
Barcsay István.
kikül. tan eskv.

(396)
A nagyméltóságú m. k. pénzügyi minis-terium adományozása folytán
folyó hó 28-án
a városnak legújanyosabb boltjában a
Bazár-épület 10. sz.
helyiségében
dohány, szivar s bőlgy
valamint különböző egyéb
nagyan és kicsinyben árutasa az aldi-irt által meg fog kezdetni.

A midőn ezt alulirt bátorokodik a nagy becsű közönség tudomására jut-tatni, hogy semmi költséget nem kímélt és minden erejét oda fogja fordítani a dohánysző közönségnek követelményeit mindenben, különösen az áru választ-hatóságában és pontos kiszolgáltatásában kielégíthesse. Kegyes pártolását és számos látogatásért esd
Weinberger Lajos.
(395)

Kesztyű bizományi raktár
Fehér János nagyváradi kesztyű gyárából.
2 gombos Glacé kesztyű női 1 frről feljebb.
3 " " " " 1.10
2 " " " " 1.00
3 " " " " 1.20
1 " " " " 1.00
1 " " " " 1.10
Női és férfi kecskebőr tűzőtt 1.40
" " " " " " 1.00
Korcsolyázó kesztyűk géppel, kapható:
ROCHLITZ ÉS BEKE
női és férfi divat-termében, bazár- és piacz-utca saszegletén.

KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJÁNDÉKUL
Van szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő
NÉVNAPI ÜNNEPEK
és
ujév alkalmára
Bronz, china-ezüst, porcellán-, fa-, bőr-, tajtékárúk és gyermekjátékokban
ducsos felszerelt raktáromat
becses figyelmébe ajánlani.
Az árúk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése után, — tömeges látogatásért esedez tisztelettel
Kraicz Gyula.
Vidéki megrendelések legnagyobb pontossággal eszközöltemek.
Kraicz Gyula norimbergi és díszárúk üzletében.
Főpiacz a „BIKA” szállóval szemben.

TORÁCH KÁROLY
ÉKSZERÉSZ
DEBRECZENBEN.
Főpiacz, Úzvegý Báró Jozsinyó né háza alatt.
Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében talál-ható legújabb divatu
ÉKSZERÉIT,
u. m. brilliant, gyémánt karperecek, broschok, függők, gyűrűk, me-dallionok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz-tékban arany-, s ezüstből hosszú, kurta láncokat, gyertyatartókat, komppott tállak, kanalak- és kéceket, ugyszintén kapható 6 s 12 sze-mélyre való evő-eszköz tokban, igen izlésztesen és szűk-ségessé.
Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén min-dentéle javítások lehető legújanyosabb eszközölsére is készségegel ajánlkozok.
(398)

VÉGE

500

C
981